

ОТЗЫВ
научного руководителя

Солодовникова Екатерина Николаевна – соискатель ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности
3.1.11. – Детская хирургия

Диссертация на тему: **«Оперативное лечение детей, больных
несовершенным остеогенезом, с применением телескопических
имплантов»**

Солодовникова Е.Н. в процессе выполнения научно-квалификационной работы проявила себя как высококвалифицированный врач и организованный исследователь, показала ответственное отношение к работе и глубокое понимание изучаемой проблемы.

Целью работы являлась оптимизация тактики хирургического лечения детей, больных несовершенным остеогенезом, в зависимости от типа заболевания. При сравнительной оценке результатов оперативного лечения детей с несовершенным остеогенезом было доказано, что остеосинтез телескопической металлоконструкцией имеет большую эффективность в хирургическом лечении детей с несовершенным остеогенезом вне зависимости от типа по фенотипической классификации, в сравнении с титановыми эластичными стержнями, на основании статистически значимого снижения частоты осложнений, а также увеличения двигательной активности пациентов.

Результаты, полученные в ходе исследования важны и внедренный в клиническую практику подход к хирургическому лечению детей, больных несовершенным остеогенезом, в зависимости от типа заболевания, позволил улучшить исходы оперативного лечения.

Солодовникова Е.Н. принимала личное участие во всех этапах исследования: проведении анализа литературы, посвященной актуальным вопросам исследуемой проблемы, разработки методических подходов и их

выполнения, ведения пациентов в стационаре, проведения оперативных вмешательств, как в роли ассистента, так и в роли оперирующего хирурга, обработке медицинской документации, формировании базы данных, проведении исследований, статистической обработке, анализе и обобщении полученных результатов, написании научных работ для последующей публикации, подготовке и проведении докладов на научно-практических конференциях, реализации разработанных рекомендаций в клинической практике.

Солодовникова Е.Н. принимала непосредственное участие в подготовке и написании 8 научных работ, посвященных теме диссертации. Из них 3 статьи в журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ для публикаций основных научных результатов диссертационных исследований.

Основные результаты исследования докладывались на научно-практической конференции студентов и молодых ученых "Студеникинские чтения - 2020", 2 декабря 2020 г., Москва; VIII Конгрессе с международным участием «Проблема остеопороза в травматологии и ортопедии», 19-20 февраля 2021г., дистанционный онлайн-формат; Научно-практической конференции с международным участием «ORPHA-DA. Редкие болезни: от истоков к перспективам» 12-13 марта 2021 г., дистанционный онлайн-формат; Современном проекте с педиатрическим факультетом РМАНПО: профессорский обход «Школа клинического мышления педиатра. Обзор врожденной ломкости костей» 12 мая 2021г., Москва; Евразийском ортопедическом форуме 25-26 июня 2021г., Москва; Научно-практической конференции студентов и молодых учёных «Студеникинские чтения-2021» 02 декабря 2021г., Москва; XII Всероссийском Съезде травматологов-ортопедов 1-3 декабря 2022 г., Москва.

Диссертационная работа Солодовниковой Екатерины Николаевны «Оперативное лечение детей, больных несовершенным остеогенезом, с применением телескопических имплантов» представляет собой завершённое

научно-квалификационное исследование, которое может быть представлено к защите.

Солодовникова Е.Н. достойна присуждения ей ученой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий нейроортопедическим
отделением с ортопедией,
д.м.н.



К.В. Жердев

Подпись д.м.н. К.В. Жердева заверяю:
Заместитель директора
ФГАУ "НМИЦ здоровья детей" Минздрава России
по научной работе, главный научный
сотрудник, д.м.н.



Антонова Е.В.

«03» октябрь 2023 года

